

ಒಂದು ಹಕ್ಕು ಆ ಹಕ್ಕಿಯ ಹೆಸರು ಕಾಲೇರಿ ಪುರ
 ಆ ಊರಿಲ್ಲ ತಾಯಿ ಮತ್ತು ಬಿಟ್ಟು ಮಗ ವಾಸವಾಗಿರುತ್ತಾರೆ.
 ಅವರ ಹೆಸರು ನೀತಾಯಿ ಮತ್ತು ಮಗ ರಾಮು
 ರಾಮು ಬಿಟ್ಟು ಹಕ್ಕಿಯ ಹೆಸರು ಮತ್ತು ಮುದ್ದು
 ಬಿಟ್ಟು ಅವನಿಗೆ ಕಾಡಿನಲ್ಲಿ ವಾಸವಾದುದು ಪ್ರಾಣಿ
 ಪಕ್ಷಿಗಳಂತೆ ತುಂಬಾ ಪ್ರೀತಿ ನೀತಾಯಿ ಕುಲ ಮರಡಿ
 ಮಗನನ್ನು ಬಿಡಿಸುತ್ತಾಳೆ ಇದರ ಕಾರಣವಾಗಿ ಬರುವ
 ಬಗ್ಗೆ ಚಿನ್ನಕ್ಕಿಯವರನ್ನು ಇದರ ಉಪನಿಗೆ ಪ್ರಾಣಿ ಪಕ್ಷಿಗಳ
 ಕುಲ ಮತ್ತು ಆ ಕಾಡಿನ ಸುಂದರ ಪುನರಾವಸ್ಥೆ
 ನೋಡಿ ಮೈಕುರಿತು ಸುಖದಿಂದಲಾಗಿ ಹಾಡುತ್ತಿದ್ದನು.
 ಕೆಲವರ ಕಾರಣವಿನ ತಾಯಿಗೆ ಮಗನ ಬಗ್ಗೆ ತುಂಬಾ
 ಚಿಂತಿಸುತ್ತಾಳೆ ಹಾಗೆ ಕೆಲವರ ನನ್ನ ಮಗನ
 ಮುಂದಿನ ಬೀವನ ಹಾಗೆ ನಾನು ಇರುವೆ ತನಕ
 ನಾನು ಸಾಕುತ್ತೇನೆ. ಕೆಲವರ ನನ್ನ ನಂತರ ನನ್ನ
 ಮಗನಿಗೆ ಯಾರು ಗತಿ ಎಂದು ನೆತಾಯಿ
 ಕೇಳಿದಳು. ಕೆಲವರ ಕಿ ಹಕ್ಕಿಯ ಬೆಸರು
 ನೆತಾಯಿ ಎಕೆ ಚಿಂತಿಸುತ್ತಿರು ನನ್ನ ಮಗನು
 ಬಿಡಲು ಬಿಡಲು ಕಿ ಸಕ್ಕಿಯಲ್ಲ ಎಂದರೆ
 ಬಿಡಲು ಕಿವನು ಕೆನ್ನಾಗಿ ಹಾಡುತ್ತಾನೆ
 ಬಿಡಲು ಬಿಡಲು ಕಾಲಕ್ಕೆ ಕಿವನು ಬಿಟ್ಟಾಯ
 ಗಾಡುಕೆ ಕಿಗುತ್ತಾನೆ ಎಂದು ಹಕ್ಕಿಯ
 ಬೆಸರು ಹಕ್ಕುತ್ತಾಳೆ. ಕಾರಣವಿನ ತಾಯಿಗೆ
 ಸುಂದರವಾದ ಮೂಡುತ್ತಾರೆ.

ಹಾಗೆ ಸ್ವಲ್ಪ ದಿನಗಳ ನಂತರ ಕಾಯಿ
 ಕಾಡಿನಲ್ಲಿ ದನಗಳನ್ನು ಕಾಯುತ್ತಾ ಇದ್ದು
 ಹಕ್ಕುತ್ತಿರುತ್ತಾನೆ. ಹಾಗೆ ಕಿ ಕಾಡಿನ ಸುಂದರವಾದ
 ದನು ಮಗು ಪ್ರಾಣಿ ಪಕ್ಷಿಗಳನ್ನು ನೋಡಲು
 ಪ್ರೀತಿಪೂರ್ವಕವಾಗಿ ಹಿಡಿದುಕೊಂಡು ಕೆಲವು
 ಯಾಡು ಯಾಡು ಪಕ್ಷಿಗಳನ್ನು ಬಿಡುತ್ತಾರೆ.
 ಕಾಡಿನ ಸುಂದರ ಪುನರವದ ನಡುವೆ ಕೆಲವರ
 ಕೆಲವಿಗೆ ಇಂಪಾದ ಗಾನ ಕೆಟ್ಟುತ್ತದೆ
 ಹಾಗೆ ಕೆಲವು ಇರುವ ಬಿಟ್ಟು ಮೃತ್ರಿ ಎಲ್ಲ
 ಇಂತಹ ಇಂಪಾದ ದನಿ ಎಂದು ಕೆಲವು
 ಸ್ವಲ್ಪ ಮುಂದೆ ಬಿಡುತ್ತಾರೆ. ಕೆಲವು ಕಾಯಿ

ದನಗ್ರಸ್ತ, ಕೌಟುಂಬಿ ಹಾಡುವುದನ್ನು
 ನೋಡುತ್ತಾರೆ. ಕಿತ್ತಿಯಾ ಹೆಸರು ಮತ್ತೊಬ್ಬ
 ಪುಸ್ತಕ ಮೊದಲನೆಯ ಮೂಲಕಾರನಾದ ಪ್ರಸಿದ್ಧನು
 ಕೃಷ್ಣತಾರ. ಈ ಹುಡುಗ ಯಾರು ಎಂದು ಕೃಷ್ಣತಾರ
 ತಿಳಿದು ಈ ಪುಸ್ತಕವು ಇಲ್ಲವೆಂದು ಹೆಸರು
 ಒಂದು ಹಕ್ಕಿಯೆಂದು. ಈ ಹಕ್ಕಿಯ ಹೆಸರು
 ಕಾವೇರಿಪುರ ಈ ಹಕ್ಕಿಯುಲ ನಿಕರಾದನ
 ಯುಗ ಇತರನ ತಂದೆ ಇಲ್ಲ ಕಿವರೆ
 ತಾಯಿ ಕೂಲಿ ಮಾಡಿ ಸಾಕುತ್ತಾರೆ. ಕಿವರೆ
 ರಾಯಲಿಗೆ ಬಂದಳು ಕಿವರೆತಾಯಿ. ಕಿವರೆ
 ಈ ಹುಡುಗ ಯಾವ ಹಾಡನ್ನು ತುಂಬಿ
 ಬಿಟ್ಟನಾ, A ಹಾಡುತ್ತಾರೆ. ಬಿಡು ಹುಡುಗ
 ಎಂದು ಹೆಸರುತಾನೆ. ಇದನ್ನು ಕೃಷ್ಣದ
 ಪುಸ್ತಕದವರು ಕಿವರೆ! ಸಾಕು ಎಂದು
 ಹೆಸರುತಾರೆ. ಕಿವರೆ ಕಿವಿನ ಹಕ್ಕಿ ಯಾರು
 ಮುಂದೆ ಕಿವಿನ ಹಕ್ಕಿ. ಕಿವರೆ ಕಿವಿನ
 ಹಾಡನ್ನು ಕೃಷ್ಣ ಬಂದ ಈ ಪುಸ್ತಕ ಇವನ
 ಬಗ್ಗೆ ತಿಳಿಸಿ ಬಂದು ಈ ಹಕ್ಕಿಗೆ ಹಾ. A
 ಕಿವಿನ ತಾಯಿಯು ಬಿಟ್ಟು ಮೂರನಾಡುತ್ತಾನೆ.
 ನಿನ, ಮಗನನ್ನು ನನ, ಬೇರೆ ಕೃಷ್ಣನ ಕಿವಿನ
 ಕಿವಿನನ್ನು ನಾನು ಯಾರು ಗಾಯನನಾಗಿ
 ಮಾಡುತ್ತಾನೆ ಎಂದು ಹೆಸರುತಾರೆ. ಕಿವರೆ
 ಸಿತ್ತಾಯು ಬಿಟ್ಟು ಹಕ್ಕಿ ನನ, ಮಗನನ್ನು,
 ನಾನು ಕೃಷ್ಣನ ಹಕ್ಕಿ. ವಕೆಂದರೆ ಇಲ್ಲ
 ನಾನು ಹಕ್ಕಿ ಬಿಟ್ಟು ಕಿವರೆಂದ ಕೃಷ್ಣನ ಹಕ್ಕಿ
 ಎಂದು ಹೆಸರುತಾರೆ. ಆನ ಕೃಷ್ಣನ ಕಿವಿನ ಹಕ್ಕಿ
 ನನ ಯಾರು ಕೃಷ್ಣ (ತುಕುವೆಚ್ಚ) ಕೃಷ್ಣನ ಎಂದು
 ಇಲ್ಲವು ಮುಖ್ಯವಾದವನು ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ ಇವರು
 ಕೃಷ್ಣನವನು ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ ಎಂದು ಕಿವಿನ ಹಕ್ಕಿ
 ಕೃಷ್ಣತಾರೆ. ರಾಮನು ಕೃಷ್ಣನು ಗಾಯನ ಕಿವಿನ ಹಕ್ಕಿ
 ಕೃಷ್ಣನನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ನನ್ನನ್ನು ಕಿವಿನ ಹಕ್ಕಿ
 ತಾನೆ ಎಂದು ಹೆಸರುತಾರೆ. ಆನ ಕಿವಿನ ಹಕ್ಕಿ ರಾಮನನ್ನು
 ಕಿವಿನ ಹಕ್ಕಿ ಕೃಷ್ಣನ ಕೃಷ್ಣತಾರೆ. ರಾಮನನ್ನು

ಅವ್ಯಕ್ತ ಒಂದು ಸೂತ್ರವಾದ ವಾಣಿ ಸ್ವಾಮಿತ್ಯಾನ್
ಕೋಲ ಎಲಿ ಶಿಖರ ಎಲವನ್ಯ ಅವ್ಯಕ್ತಯಃ
ಕಲ್ಯಾಣತ್ಯಾನ್ ಯುಕ್ತ ರಾಯ ಅಜಕಿಯಾದ ಕಲ್ಯಾಣತ್ಯಾನ್
ಯುಕ್ತ ಎತ್ತಮ ಸೂತ್ರನಾರನಾನ್ಯಾನ್.

ಈ ರಾಯ ಪದ್ಧತಿಯಾದ ಅವ್ಯಕ್ತ ಸ್ವಾಮಿತ್ಯಾನ್
ಯುಕ್ತ ದ್ವಿಗುಣ ಎತ್ತಮ ವ್ಯಕ್ತಿಯಾದ ರಾಯ
ವ್ಯಕ್ತಿಯಾದತ್ಯಾನ್. ತ್ವ ರಾಯ ಯುಕ್ತ ದ್ವಿಗುಣ
ವಿಸರನಾನ್ ಯುಕ್ತ ವಿಸರನಾದ ವ್ಯಕ್ತಿಯಾದತ್ಯಾನ್.
ಸದಾಯ ಮಾಡುತ್ತಾನ್. ಈಗ ಈಗ ಈ ರಾಯ
ಕಲ್ಯಾಣ ಕಲ್ಯಾಣ ಯುಕ್ತ ಕಲ್ಯಾಣಿಯಾದ ವಿಸರನಾದ
ಕಲ್ಯಾಣ ಸದಾಯ ಮಾಡುತ್ತಾನ್. ರಾಯವನ್ಯ ಯುಕ್ತ
ಕಲ್ಯಾಣಿಯಾದ. ವಿಸರನಾದ ಕಲ್ಯಾಣ ಮಾಡುತ್ತಾನ್
ರಾಯವನ್ಯ ವಿಸರನಾದ ವ್ಯಕ್ತಿಯಾದತ್ಯಾನ್
ಅದೇಯಾದ ನಿರವಯಾದ ಶಾಸ್ತ್ರಿಯಾದ. ಇದೇ ಈಗ
ವ್ಯಕ್ತಿಯಾದ ಯುಕ್ತಿಯಾದ ನಿಯಮವಾದ
ರಾಯ ಇನ್ಯಾದತ್ಯಾನ್ ಸದಾಯ ಮಾಡುತ್ತಾನ್. ಈಗ
ಎಲಿ ನಿಯಮವಾದ ಇನ್ಯಾದತ್ಯಾನ್.

ಯುಕ್ತ

ನಿಯಮವಾದ

ನಿಯಮವಾದ

ನಿಯಮವಾದ